
Tema 16 (Atención enfermera al recién nacido en riesgo) 

La etapa del embarazo en la que se consume alcohol: 

Seleccione una: 

a. No tiene importancia en la gravedad de los efectos en el RN  

b. En el tercer trimestre no reviste consecuencias graves  

c. En el primer trimestre se producen las alteraciones más graves  

d. Afecta en todos los trimestres por igual  

 
En el tratamiento del síndrome de alcoholismo fetal: 

Seleccione una: 

a. Es importante instaurar un tratamiento farmacológico 

personalizado al RN  

b. El único tratamiento eficaz es la abstinencia materna  

c. Con programas de estimulación adecuados el niño resuelve su 

retraso cognitivo  

d. Una vez pasada la fase de abstinencia no se necesitan más 

controles  

 
Dentro de las anomalías faciales que se dan el síndrome de alcoholismo 

fetal: 

Seleccione una: 

a. La más característica es la macrocefalia  

b. Suelen tener el labio superior delgado y los ojos pequeños  

c. Se da una característica pigmentación en la zona occipital  

d. La nariz suele ser más alargada y aplanada  

 
Los hijos de madres consumidoras de…… tienen menos riesgo de EMH 

(enfermedad de la membrana hialina): 

Seleccione una: 

a. Cannabis  

b. LSD  

c. Heroína  

d. Tabaco  

 
Respecto al análisis de tóxicos en orina, no es cierto: 

Seleccione una: 

a. Detecta cocaína, anfetaminas, barbitúricos, marihuana y 

opiáceos  

b. Indica si ha habido consumo sólo en los días previos al parto  

c. Es una prueba altamente fiable  



d. La detección se puede realizar tanto en orina materna como del 

RN  

 
El test de Finnegan se realizará: 

Seleccione una: 

a. Con el niño despierto y calmado  

b. Con el niño dormido y lo más tranquilo posible  

c. Hay que evaluarlo como este en ese momento para no 

enmascarar puntuaciones  

d. Se realizará inmediatamente antes de la toma para poder dar la 

correcta puntuación a su estado  

 
Como problemas tardíos en niños que han sufrido SAN no se encuentra: 

Seleccione una: 

a. Retraso madurativo  

b. Retraso pondoestatural  

c. Hipoactividad  

d. Mayor incidencia de muerte súbita del lactante  

 
Los hijos de mujeres consumidoras de heroína no tienen riesgo de 

presentar: 

Seleccione una: 

a. Macrosomía  

b. Infección respiratoria  

c. Prematuridad  

d. Deficiencia en el desarrollo neurológico  

 
Los bebés prematuros: 

Seleccione una: 

a. Presentan el mismo síndrome de abstinencia que un bebé a 

término  

b. Presentan un síndrome de abstinencia más grave que un bebé a 

término  

c. Presentan menos predisposición a sufrir el síndrome de abstinencia 

 

d. Presentan menos predisposición a sufrir el síndrome de abstinencia 

pero su intensidad es mayor que en bebés a término  

 

 

 



Los síntomas del síndrome de abstinencia a drogas son más graves: 

Seleccione una: 

a. En RN < 35 semanas  

b. Si hay policonsumo de drogas  

c. Si no se consume la última semana  

d. Todas las respuestas son ciertas  

 
El test de Finnegan se debe hacer al RN con sospecha de SAN cada: 

Seleccione una: 

a. Cada 2-3 horas durante las primeras 48 horas de vida  

b. No se realizara si el RN no presenta clínica  

c. Cada 12 horas durante la primera semana de vida  

d. Todas son ciertas  

 
Como factores de riesgo asociados al SAN no se encuentra: 

Seleccione una: 

a. Ambiente socioeconómico adverso  

b. Madres mayores de 35 años  

c. Deficiencia nutricional  

d. Riesgo de padecer diferentes infecciones  

 
El síndrome de abstinencia al alcohol: 

Seleccione una: 

a. No suele aparecer en RN de madres bebedoras  

b. Se trata con antabus  

c. Puede durar hasta 18 meses  

d. No aparece si se produce un consumo habitual pero controlado  

 
¿Cuál es la escala de valoración del SAN más utilizada? 

Seleccione una: 

a. Silverman  

b. Ostrea  

c. Finnegan  

d. Lipsitz  

 

 

 

 

 



El síndrome de alcoholismo fetal se diagnostica por: 

Seleccione una: 

a. Aspecto físico del bebé y antecedentes de la madre  

b. Niveles de alcohol en el RN  

c. Test del aliento en madre y RN  

d. Test de Finnegan  

 
Son problemas para el diagnóstico del SAN: 

Seleccione una: 

a. Negación y falta de reconocimiento materno  

b. Policonsumidoras  

c. Confusión sobre datos perinatales  

d. Todas son ciertas  

 
Respecto a la prevención del síndrome de alcoholismo fetal: 

Seleccione una: 

a. Lo grupos de apoyo son importantes  

b. No es necesaria la ayuda profesional si la embarazada abusa del 

alcohol  

c. El síndrome de alcoholismo fetal se puede prevenir en un 20%  

d. Todas son ciertas  

 
El porcentaje de RN expuestos a drogas durante el periodo intrauterino 

es: 

Seleccione una: 

a. El 2%  

b. Del 5 al 50%  

c. Del 5 al 10%  

d. Ninguna es correcta  

 

Dentro de las complicaciones obstétricas es cierto: 

Seleccione una: 

a. Prematuridad  

b. Riesgo infeccioso  

c. Corioamnionitis  

d. Todas son ciertas  

 

 

 



Respecto a la duración del síndrome de abstinencia es incierto: 

Seleccione una: 

a. La metadona puede presentar un síndrome de abstinencia 

precoz  

b. La aparición del síndrome de abstinencia a metadona puede 

retrasarse hasta las 3-4 semanas de vida (clínica tardía)  

c. El síndrome de abstinencia más precoz es el que se da con el 

consumo de heroína y/o alcohol  

d. Las drogas de diseño no suelen presentar un síndrome de 

abstinencia  

 
No es motivo de sospecha SAN: 

Seleccione una: 

a. Madres carentes de atención prenatal (embarazo mal o poco 

controlado)  

b. Madres que reclaman atención continuamente  

c. Puérperas que desean abandonar el hospital de forma inmediata 

tras el parto  

d. Madres con historia psicosocial que sugiera relación con drogas  

 
Sobre el síndrome de abstinencia en el RN una de las siguientes 

afirmaciones es incorrecta: 

Seleccione una: 

a. El síndrome de abstinencia es diferente dependiendo de la droga 

usada por la madre  

b. El cannabis por sí solo no provoca síndrome de abstinencia en el 

RN  

c. Todas las drogas tienen algún efecto en el RN  

d. El síndrome de abstinencia más común es el que se da por el 

consumo de opiáceos  

 
Respecto al síndrome de abstinencia a opiáceos es falso: 

Seleccione una: 

a. Provoca el síndrome de abstinencia más frecuente y prolongado  

b. No aparece si no hubo consumo en el último mes de gestación  

c. No produce clínica digestiva  

d. El 60-90% de los RN que han sido expuestos a estas drogas 

desarrollan el síndrome de abstinencia  

 
 



Como complicaciones obstétricas características del consumo de 

cocaína en el embarazo son: 

Seleccione una: 

a. Crisis de HTA  

b. Desprendimiento de placenta  

c. Aborto espontáneo  

d. Todas son ciertas  

 
¿Cuál de estas sustancias no provoca síndrome de abstinencia en el 

RN? 

Seleccione una: 

a. Opiáceos  

b. Drogas de diseño  

c. Cannabis  

d. Todas son falsas  

 
Según la puntuación obtenida en el test de Finnegan, el tratamiento 

farmacológico se instaurara: 

Seleccione una: 

a. Si hay una primera puntuación mayor de 8  

b. Si se obtiene una media > 8 en tres puntuaciones seguidas  

c. Si se obtiene una media > 8 en tres puntuaciones alternas  

d. Da igual la puntuación, siempre que presente sospecha y al 

menos tres síntomas  

 
El síndrome de abstinencia en el niño no se caracteriza: 

Seleccione una: 

a. Hiperactividad y Temblor  

b. Llanto y convulsiones  

c. Anorexia y somnolencia  

d. Irritabilidad  

 

En el síndrome de alcoholismo fetal las anomalías más características 

son: 

Seleccione una: 

a. Anomalías faciales  

b. Retraso mental  

c. A y b son ciertas  

d. Alopecia  

 



El diagnóstico diferencial en el síndrome de abstinencia a drogas: 

Seleccione una: 

a. Hay que hacerlo con aquellas patologías que cursan con 

disminución de la actividad neurológica  

b. Hay que descartar hipoglucemia, sepsis, hipocalcemia  

c. No hay patologías que puedan confundirse con el SAN a drogas  

d. Hay que descartar hipercalcemia e hipotiroidismo  

 
En el tratamiento del SAN a drogas: 

Seleccione una: 

a. Inicialmente hay que instaurar un tratamiento de apoyo  

b. Rara vez se utiliza tratamiento farmacológico  

c. Se puede instaurar un tratamiento farmacológico preventivo  

d. Las dosis medicación se pautaran en base a las puntuaciones 

obtenidas en el test de Silverman  

 
 


